

## От автора

Ректификация – это, пожалуй, самая востребованная и самая проблемная тема сегодняшней астрологии.

С одной стороны, очевидно, что она необходима. Когда ты изучаешь гороскоп человека, желательно, чтобы он принадлежал именно ему, а не его гипотетическому соседу по палате в роддоме. Без ректификации астрология навсегда останется собранием примет и суеверий, у неё не будет шансов когда-нибудь стать реальной наукой.

Но с другой стороны, очень многие астрологи и в нашей стране, и на Западе, и в Индии не придают большого значения точности времени рождения. *«Каждый человек заслуживает того астролога, к которому обратился», «Вселенная подскажет», «Даже если я ошибусь во время консультации, это не страшно – всё равно человек услышит только то, что ему суждено услышать».* Встречали ведь такие рассуждения, наверное? А кто-то из читателей, может быть, даже сам изрекал подобное.

Конечно, такое доверие к судьбе – это хорошее дело. Астролог сразу оказывается вестником высших сил, через него вещает Вселенная. Да и вообще, такие слова и настроения выглядят крайне «духовно». Но при чём здесь астрология? По сути, мы имеем дело с бытовым мистицизмом. Для того, чтобы что-то вещать и призывать доверять миру, вовсе не нужна карта рождения. Это можно делать, просто находясь «в потоке», или от

имени своего религиозного течения, да хотя бы и с позиций «банаальной эрудиции». Тысячелетиями ведь люди обращаются к священникам за советом и получают напутствие. Временами – мудрое и уместное. Но при этом священник не строит гороскоп и вряд ли владеет астрологией.

Существует много путей, каждый из которых предполагает свои инструменты и свои цели движения. Если вы тяготаете к такому мистицизму или религии, это не хорошо и не плохо. Просто нужно отдавать себе отчёт в том, чем вы занимаетесь вот прямо сейчас. Астрологией, спиритизмом или психотерапией. Здесь нет ни высшего, ни презренного занятия, главное – избежать самообмана (ну, и обмана тех, кто к вам обращается).

На мой взгляд, очевидно, что если вы занимаетесь астрологией, вы должны исходить из того, что показывает карта рождения (вопроса, события и т.д.). А если вы опираетесь на карту, она должна быть построена с необходимой точностью.

К теме обучения ректификации я приглядываюсь уже очень давно. С 2000 года я изучал чужой опыт, разрабатывал свою технологию ректификации времени рождения.

В 2012–2015 годах я провёл несколько интернет- и очных семинаров по ректификации. Сложно точно оценить количество участников, думаю, их было несколько сотен (до полу-тысячи). Семинары прошли успешно, каждый слушатель получил что-то для себя. Но сказать, что, прослушав семинар, кто-то стал гениальным ректификатором, я не могу. Может быть, такой человек или люди есть, но они, видимо, очень хорошо прячутся. Подготовленные участники расширили свой арсенал техник, новички – боюсь, что погрузились в уныние.

В 2016 году я провёл годичный цикл занятий, в ходе которого мы на примерах карт слушателей (их было порядка сотни) рассматривали процесс ректификации от определения Лазны до уточнения карты Дашамша. Это тоже был интересный опыт, он принёс много пользы и мне, и слушателям. Но и этот формат обучения оказался не идеален.

В 2019 и 2020 году прошли большие семинары по ректификации. Это были действительно объёмные курсы, которые

посетило несколько сотен человек. Пожалуй, и до сих пор они – самые проработанные программы по Ректификации, какие только можно найти.

Интернет-семинары хороши, когда нужно что-то растолковать, показать на примере. Но они крайне неудобны при углублённой проработке темы. Нужно возвращаться к тому или другому фрагменту, пересматривать запись, у тебя возникают вопросы – и...? На этом обучение приостанавливается. Начинаящий ректификатор – существо тревожное и перепильтельное... Идеальным было бы наставничество, постоянное и плотное руководство заинтересованным учеником, но на такой вариант требуется очень много времени. Не уверен, что подобное обучение может быть сколько-нибудь массовым, а значит, доступным людям.

Итак, необходима книга, а лучше – серия книг, которые бы показывали процедуру ректификации времени рождения от самого начала до достаточно высоких дробных карт. Далее, опираясь на описания и примеры, которые вы прочитали, попробовав применить приведённые приёмы на практике, у вас появятся конкретные вопросы. И их уже можно будет обсуждать и на будущих семинарах, и в личном общении.

Хотя и говорят, что время книг безнадежно ушло, но мне кажется, что только таким образом можно строить реальное обучение. Для того, чтобы углубиться в тему, пока что ничего лучше книг не придумали.

Книг, посвящённых практической ректификации времени рождения, на сегодняшний день фактически не существует ни на русском, ни на английском языках.

Есть несколько книг по формальным методам ректификации (Кунда, таттвы, Гулика, Пранапада и т.д.), но для практической работы они непригодны. Нельзя с их помощью взять и однозначно определить время рождения человека с точностью, скажем, до одной минуты. Они представляют собой, скорее, собрание математических головоломок и астрологических подсказок. Как руководство к действию я их использовать не смог.

И, как ни горько это осознавать, больше на полочку книжного шкафа, выделенную под вопросы ректификации, поставить нечего. Хочешь прочитать – напиши. Снова и снова эта старая шутка оказывается правдой жизни.

В этой книге мы будем говорить о первом этапе работы по ректификации времени рождения – об определении Лигны. Крайние случаи, когда человек не знает даже дня своего рождения, мы не берём. Обычно астрологу предстоит сделать выбор между несколькими соседними знаками.

В следующей книге мы сделаем шаг вперёд и погрузимся в ректификацию по дробным картам. Это будет уже достаточно сложная работа, требующая и хорошего знания дробных карт, и владения некоторыми приёмами и техниками. Уверен, что совместными усилиями мы справимся с этой темой.

И в заключительной, третьей книге мы поговорим о формальных методах ректификации. Методы, которые даёт нам классика, часто противоречивы. Мы постараемся разобраться в механизмах их работы и выбрать несколько приёмов, позволяющих осуществить окончательную «доводку» карты. Также мы поговорим об утерянном времени (*минута-джатака*) – ситуациях, когда неопределённость времени рождения очень велика – дни, недели, месяцы и даже годы. Индийская астрология обладает инструментами, позволяющими выбрать даже из таких, казалось бы, безнадёжных ситуаций.

И перед тем, как перейти к теме нашего разговора, я бы хотел выразить горячую признательность всем, кто принимал участие в работе над этой книгой. Без вашей помощи с примерами, без обкатки предлагаемых идей на заинтересованных слушателях работа была бы просто невозможна. Спасибо всем участникам семинаров по ректификации. И отдельная благодарность Тане Станиславской и команде за замечательные иллюстрации и обложку. Спасибо вам за поддержку!

*Олег Толмачев,  
г. Екатеринбург,  
18 января 2021 года*